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Meelelenik •’ Társalkodóval minden héten kétszer: I i. vasárnap és csütörtökön Kliilizethetni helyben a’ szerkesztő ’s kiadó tulajdonosnál úri utcza 453dik sz. alatti Trattner-Károlyi ház 
első emeletében eevebült oodig minden királyi posta-hivatalnál. Az ausztriai birodalomba vagy külföldi tartományokba kívántaid példányok iránt csupán a1 bécsi cs.főpostahlvatal utján történ- 

1 *’ hclik a’ megrendelés. Az. Értesítőben mindenféle hii detvény fölvétetik s pontosan és jutányosán közöllelik.

Teljes számú példányokkal még szolgálhat a' szerkesztőség.
FOGLALAT. Magyar-és Kidélyország: Nevmagyaritas. A

e z e n t g r ó t i levél e I e mz é s e IX; gr Sz érben y István- 
tol. l’j irány az agilatio terén. Gyáralapító társaság- festi miiegyc- 
sület. Adakozások a’vakok pesti intézete 's Ileguly javára; ma­
gyar ezukorgyártók első tanácskozása. Gyórmegyei főispán-ikta­
tás. Abauj, Heves , Nógrádmegyék közgyűlései ritka; ünnepély 
Nagy-Károlyban; vegyes koxlemétvy Kassáról ’s Zala szomszédsá­
gából; budapesti naptó.

Spanyolország (kiütendő polg. háború jelel ; partok ál­
lása ; Cabrera megszükto koholt hir ,)

Francziaorsz ág (Vasiittervek Soul t marsall ; tozsér- 
csarnoki zavarok; Mongolficr özvegye + ; törvényszéki eljárás le­
gitimisták ellen ; Villámain előbbi őrültségébe viszszaesett.J

Anglia. (Kejdctml vendégek ; vihar s jég-okozta hajó- 
sülycdés ; vallás-türelmetlenségi bosszú gyászkövclkczése ; ha­
szonbérlők javára tett indítvány ; pénzajánlatok.)

E 1 egyh ir e k.
Értesítő 

Magyar- ée írdéljomá*.
Ó cs. ’s ap. kir. felsége vinkelsburgi Vinkler Sándor 

Eduard m.k. udv. kincs, sz.ámv. diján gyakornok vezeték­
nevének Szegletvár y-ru változtatását legkegy. meg­
engedni méltóztatott.

A flzentgrótl It víl elemzése.
ix.

“A’ védegyletnek vagy nem lesz sikere, és ak­
kor nem egyéb mint hasztalan demonstratio, melly 
szerfelett! gyengeségünket még inkább elárulja 5 
vagy lesz sikere, és akkor törik szakad, de Magyar- 
országra nézve egy egészen uj , ‘s alkalmasint nem 
ínyünk szerinti rendszer szükségét következteti be.‘£ 
Ezt állítám elemzésem Vlltlik számúban, mibiil nem 
ugyan ezen szavakkal, de értelemre nézve körülbe­
lül azt vonám ki: hogy e’ szerint történjék bár egyik 
bár másik, miután egyik sem lehet nemzeti és alkot- 
ványos kifejtésünkre nézve hasznos, de éppen ellen­
kezőleg igen káros következéseket kénytelen szül­
ni akár egyik akár másik, az egész védegylet bizony 
nem volna egyéb, minta- legszerencsétlenebb kedv- 
csosszanási talál vány.

Utolsó czikkem egybevonatja pedig az , hogy : 
tökéletes meggyőződésem szerint sokkal több ártat­
lan vegyület van a’ védegyletben mint ármány.

Már e’ két állítást tudom sokan egyenesen el­
lentételesnek gondolják, s pedig, mert csak kevés 
hat a’ dolgok mélyibe, ’s még kevésb képes magát 
más nézőhelybe képzelni mint a mellyen áll; hóimét 
aztán valamint más alkalommal, úgy jelen esetben 
sem bírja felfogni,mikép lehet az vagy hasztalan de­
monstratio vagy éppen hazánkra közvetlen vészt ho­
zó, miben az ártatlan mutatkozik túlnyomónak.

Hadd magyarázzam. Legelsőben is: Demon­
stratio nem persvasio, ’s ekkép minél több ártatlan­
sággal jár az, t.i. minél gyengébbnek mutatkozik uj- 
huzásnál a’ hetvenkedö uj, annál roszabb: mert ha 
nem kérkedik vala, tán erősbnek tartatnék, midőn e- 
félc experimentumok után egyenesen fityma largja- 
vá lesz \sat.; ’s másodszor: én nem vagyok kormány, 
’s e’ szerint azért, mert én látok több ártatlan v cg) il­
letet n’ védegyletben mint ármányt, még éppen nem 
következik, hogy a kormány is illy artntlansagi túl­
súlyban lássa ezen associatiot, de éppen ellenkező­
leg az hihető sőt bizonyos, mihezképest a kormány 
abban még több roszat,azaz több rósz akaratot gon­
dol észrevehetői, mint abban ra nézve is valósággal 
létezik,’s pedig »’legegyszerűbb okoknál fogva,mel- 
lyek hasonló esetben, mikor t. i. viszontorlási mezőre 
szorittatnak a’ dolgok mint »’jelenlegiben,szinte min­
dig az nuxesis üvegén keresztül biráltalják mind e- 
gyik mind másik rész tetteit.

A’ kormány 80,15 év óta mindegyre közelít a’ 
magyar nemzet kivánatihoz. Úgy hogy 15, 80 évre 
visszatekintve , a’ magyarság és alkotván) , a’men­
nyiben t. i.a’ kormány részérül biztosittatik az*),

# ) Az itt előforduló különbö/.tctcsrc igen kell ügyei­
méiül ; mert azért, hogy a’ kormány annyival erősebben 
pártolja a’ magyar nlkotványt óh nemzetiséget mm időkben 
az előbbiekhez képest, mint áll 80: Kihez . még éppen
nem következik, miszerint ez okbul a’ magyarság ésal-
kotvány már annyival biztosabban álljon is, mint 80 . 10- 
l,e7„ Ez éppen nem következik pedig nzért, mert nem­
csak a’ kormány csorbíthat e’ két palládiumunkon,de csor­
bíthatunk mi magunk is , valamint ujahb időben szeren­
csétlen tulhajtásink ésolly sokszori tapintatlanságaink ál­
tal valóban többet la csorbáink azokon , mint a kormány,

inai időkben úgy állnak az azelőtti kormány pártolá- | 
sálioz mint 80:1 Ohez. Az ellenzék viszont, szinte ez 
időtől kezdve, az ember azt gondolná ha többet nem, 
legalább isHOrul lOre apadott; mert ez volna a’ kö­
zelítés természetes következvénye. Ámde nem:mert 
az ellenzék, mellyel nem egy ,fülébredett élet- 
n e k‘ nevez, mintha az egészséges!) élet tijhuzás ál­
tal nyilványítná magát, nemcsak nem apadott, de bi­
zonyosan még progressivebb arányban növekedett 
mint 80 :1 Ohez, elmérgesült, mindig daczolóbb létét 
még ide nem értve.

Már miután ez tény, mellyel senki nem tagad­
hat, ugyan kérdem az Isten irgalmáért: ki azon hig- 
v elő , ki csak pillanatig is ringathatná magát azon 
szerencsés illusioban,legtávolabbra! is gondolva,mi­
szerint a’ most előadottakhoz képest egyéb érzettel 
viseltethetnék a" kormány az ellenzék iránt mint an- 
tipathiával? Mert ugyan szülhet-e sympnthiát, kér­
dem minden méltán) óstul,ha megnemszünö közelítés 
örökén mindinkább! visszavonulással, sőt mindig na­
gyobb visszataszít ássál találkozik ? Vagy megtart­
hatja-e tekintélyes állását, mell) imponálhatna, az 
ellenzék, ha minden józan ok ellenére nőtlen nő,’s mi 
több, a’ leglskolásb pajzánsággal.sót nem ritka eset­
ben a’legaljasb betyársággal már annyira van össze- 
vegyesítve, miszerint minden jobb és lázban nem le­
vő ember, hogy többet ne mondjak, legalább sajnál­
kozással telik el az alkotván) os gépezetnek ezen fe­
nekéből kibontakozott torzlétén ** ).

Valóban! Sem igazi sympathiát nem szülhet az 
illy ellenzék a’világ bárinilly szegletében is, tán az 
illetők körén kívül, vagy egyedül azoknál.kik lénye­
gét nem ismerik : sem nem bírhat nagy sulylyal ott, 
hol egyedül a' férfiúi méltóság ’s mérséklet lehet és 
van hutással. — Úgy hogy nem is ért egyéb czélt — 
ámde ezt tökéletesen elérte—az újabb ellenzék,mint 
maga ellen annyira nevelte a kormány ódiumát, mi­
szerint az de alig nézheti egy lépését is jó hangulat­
tal, sőt bizonyára , ha t. i. tisztének kíván megfelel­
ni, mármár arrul tanakodni kénytelen: valljon nincs e 
az egésznek békés fentartása s boldog kifejtése mi­
att legszigorúbb kötelességében, bármi áron is vala- 
liára véget vetni azon mindig növekedő ellenzéki haj­
lamnak, melly Magyarországban már olly nyavalyá­
vá fajult, hogy az egész statusgépezetet legnagyobb 
veszélyek közé dönteni fenyegeti.

mit, kivált nemzetiség dolgában tudom kész. esküvel bi- 
zonyitni minden germán , minden szláv ’sut. bogy I. i. mi 
magyarok sukkal erősebben elidegenítettük őket magunk­
tól, mint tette vala ezt a' kormány.

ÍKI) Igen távol vagyok , mint már több ízben érin­
tőm , az ellenzéknek számosb szerfölött érdemes tagjait 
bár legkisebbé is sérteni akarni, de azért egyet még sem 
bocsáthatók meg nekik , azonban nem azt, mikep annyi 
„elejt csatlakozik hozzájuk, meri hiába az ellenzék min­
dig és mindenütt a’ tudatlanok, házsártosak , rendbontók 
és clégiilctlcnck tábora szokott lenni, ’s ekkép ez nem 
lehet máskép ; hanem azt találom mcgbocsáthatlannak sőt 
minden kritika-alattinak , hogy azon gamin és betyár vc- 
gyiilotnek nem bírnak parancsolni, mellyel zsoldosokként 

: használnak, mi által igen természetesen annyira elveszti 
I minden méltóságát az ellenzék , hogy jót elvégre éppen 

nem , hanem egyedül károst képes okozni. ’S c’ tekintet­
ben valóban nem csodálhatni eléggé a’ magyar oppositio 
több tagjait, miaunak ujahb bizonysága , milly szcrfölöt- 
I Heg élnek a’ legszéditöbb illúziókban, ’sekkép észre sem 
veszik, milly szomorú szerepet játszanak, hogy nem szé­
gyenük , néha legerósb meggyőződésük ellenére, magu­
két , de csak egy hiába való suhanez piszszegése állal is 
lábaikról leveretni hagyni, ők , kik mindig készek a’ leg­
dörgőbb szavakkal sújtani a’ kormányt, és magukat oly­
annyira függetleneknek vélik! Illyés pedig egyenesen 
dissolutióra vagy önkényre vezet. Mert hol galériák és 
hallgatóság ad a’ dolgok folyamának irányt, (itt egyik vagy 
másik előbb utóbb de bizonyosan beáll. Ks ez lesz —ha, 
mielőtt késő volna. rendet nem teszünk — hováhamaráhb 
sorsunk, mcllvel aztán szinte a’ haláron túl kalandozó el­
lenzéknek fogunk köszönhetni. Mert a’ Icgélcthcvágóbh 
tárgyakban már a’ mull országgyűlésen is bizony legtöbb 
esetben nem annyira a tanácskozók mint a hallgatok ha­
tároztak , minthogy ennek elejét venni , az ellenzéknek 
a’ galériákkal sztinctlcni karzérkodása miatt lehetetlen 
volt.

Igen, csak ezt tudta elérni, egyedül illy gyűlö­
letes viszonynak alapját megvetni vala képes,az olly 
annyira gyermek-vegyiiletü szerencsétlen magyar 
ellenzék!

’S kérdem, tegyük kezeinket mellünkre és fe­
leljünk : ugyan fog-e illy viszonyba! hazánk jobblé­
te, fajtánk kifejtése valaha is származhatni? Valljon 
hihető-e ez? () ne ámítsuk magunkat, bizony soha; 
mert odium,kivált ha az félelemgerjesztés által nines 
némileg lebilincselve, okvetlen ravatalt lmz a’legö- 
szintébb (igyekezetre is. Pedig hogy a’ magyar el­
lenzék félelmet gerjeszszen, mikép aztán neki közö­
nyös lehessen , gyülölik-e, méltányolják-e, illy mo­
hácsi vagy győri ütközet-féle hóbort képzelettel e- 
gyediil a’ hörcsökösek azon neme táplálhatja magát, 
melly azt véli: “rettegést szül, midőn csak 
émelygést okoz és alkalmatlanságot 
szere z.”

Avagy tán természetelleni,hogy ellenséges in­
dulattal viseltetik a' kormány a' magyar ellenzék el­
len? Éppen nem, sőt magátul fejledezó; mert odium 
odium parit,’s ekkép ha az ellenzék kiált,’s pedig leg- 
czifrább változatokkal minden alkalomnál kígyót bé­
kát a’ kormány ellen, ’s minden lépéseit legtulzóbbun 
gyanúsítja sőt hátráltatja , ugyan mi természetes!), 
mint az,hogy bizony a" kormány sem szenvedheti,mit 
az ellenzék főz ki,de illyest legott visszautasítni haj­
landó.

Már pedig a' védegylet egyenesen az ellenzéki 
szakácsok és kukták léje— vagy tán nem az? —hon- 
nét aztán nemcsak nem csuda, de igen természetes, 
ha abban,mint fentebb érintőm, még több roszat,vagy 
is inkább : több rósz akaratot lát a' kormány, miöt ab­
ban rá nézve valósággal létezik.

Az ellenzék a’kormány minden lépteiben raesz- 
szire ható ördögi tervet vél vagy aflectál észreveliet- 
ni. "S van-e ebben valami? Valóban semmi! De azért 
még sem közönyös, mert a" viszontorlás mindig élet­
be menő törvényeinél fogva okvetlen azt szüli, hogy 
bizony a’kormány sem lát vagy nem akar látni viszont 
az ellenzék mozgalmiban egyebet, mint ellenséges 
sőt forradalmi irányt.

6íA’ milly röffel mérsz te, azon röffel mérnek ne­
ked viszsza”, sót még rövidebbel is , ha te vagy a’ 
gyengébb.Ekkép tartja a’ szcntirás,ése’ szerint fej- 
ledeznck a’ közéleti dolgok.

Így például, ha a' közbirodalmi áruk kizárására 
czéloz az ellenzék; független magyar kereskedést 
trombitál ki egyedüli salvifica gyógyszerül; háborút 
indít Triesztnek; vagy például a’ szentgróti levél­
ként , az örökös tartományokat a' ‘külfölddel’ egy 
sorba állítja,’s igy tovább: ugyan kérdeni, mi termé­
szetes!) , mint ha a" kormány viszont azon lenne, mi­
szerint a' magyar saját zsírjában fúljon el; ha a'ma­
gyar hont viszont coloniának tekintené; ha végre, 
mindazon függetlenségi viszketegben, mellyel olly 
élesen pengetnek, egyenesen el válási czélt látna; és 
viszontorlásul megint Pitimének indítna kivégzési 
hadat ‘sat. ?

Ugyan, kérdem, nem volna-e természetes, sót 
nem természetes-e, ha a' kormány viszonzásul Ma­
gyarország átellenében illy féle érzelmeket és irá­
nyokat fejtene ki, vagy valósággal ki is fejt? Való­
ban a'lehető lcgtermészctesb 's elmnlhatlanul bekö­
vetkező, mert a" kormány is csak emberekből és pe­
dig halandó emberekből áll; 's aztán, mert egyedül 
Istent engesztelhet egynek erénye sokak bűneiért, 
midőn a’mindennap előforduló földi események sze­
rint, emberek közt éppen megfordítva ollykor né­
hánynak kicsapongása is elég, hogy azért egész nép 
bűnhődjék. — Mi uj tanulságul szolgál, milly vészt 
hozhat egész birodalomra néha még olly egyed is, ki 
csak egy mákszetnnyi hasznost sem bírna kiállítni 
bármiben. Ej heh sajnálom, hogy nem szabad lega­
lább egyet kettőt megneveznem hevenytiben!

A’ védegyletnek mindezekhez képest charyb- 
dise vagy scyllája, mcllyben vagy mellyen a magyar 
kárt fog vallani,vagy bukik, tehát az: hogy egyene-
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sen kormány és kisirodaion, elleni provocatlo spi­
nében jelenik meg — mert hiszen nagy bölcsen annak 
köntösét öltötték rá - ’s ekkép mint érintém, és olly 
bizonyosan mint* X 2=4, az illetőknél vagy megve­
tést legfeljebb szánakozást gerjeszt, ha t. i. a czel- 
xott’demonstratio ‘vana sine viribus ura -kents.kam- 
,ik vagy oily visszatorlast fejt ki, ha komolyabb, 
hatásost) medvénye lenne, mihezképest in ultima a- 
nálvsi bizony nem fogná a' megindított had gyümöl­
cseit igen megizlelni’s annak igen örülni a magyar, 
mert hogy efféle kihívást, ha az csakugyan eredve- 
nyes fogna lenni, tökéletes passivitassal sót éppen 
me-hunnyászodással viszonozzon a’ kormány es az 
örökös tartományok, 's e’ helyett ne fejtsenek vászon- 
lao- részükről a’ hetyke demonstratio lesujtasara sót 
lealáztatására minden lehető ellenhatást ki, azt csak 
gyermeki velő vagy Don QuiKotte képzelheti.
6 'S ím az ügvnek ez azon része*) — pedig azt 
hiszem, nincs a’ felhőkből kapva, de olly közel esik 
hozzánk, mint azon árok, mellybe, monda szerint, a
csillagász bukott, midőn a' határtalan magasokat
vizsgálná - ez mondom a’ kérdésben lev ő ügynek, a 
védegyleti experimentumnak 1.1. azon részé, mell) t
például t.cz.TőthLörincz ur,legmelegebb hazafisaga-
nak daczára,félszeinü kormányosként nem bírt vagy 
„cm akart észrevenni, de, mint a' most idézett csilla­
gász^’ helyett csak a' magasb sphaerakban (..) mi- 
dálgatja a’ védegylet meszsze távolságban ragyogó 
dicsőségeit! (Folyt, köv.) .

Gróf Széchenyi István.
UJ Irány nz nglt«tlo terén. Alkotványunk 

szilárdítása, de egyszersmind korszerű fejiesztése 
kétségkívül olly föladat, mellynek megoldásához ha- Kr Ä részben is járulhatni, boldogító önérzet­
tel tölti meg minden igaz hazafi keblet lalkotv any unk 
’s nemzetiségünk egymással minél szorost) osszecsa- 
tolásaolly munka , minél magyarra nézve szebb, ne- 
mesb alig képzelhető. ’S Íme ki van jelölve a kettős 
sarkalat, mellyre bárminemű hazafias törekvést, de 
különösen a’ journalistikai működést, mint minden 
magyar hazafi közirányu cselekvésének közös alap­
jára visszavihetni.Ugyanazért,inig derek ellenünk a 
N Újságban oda siet, hol hirdetett elveinek tettleges 
pártoltatásával találkozik hazánk megyéinek csak 
most fejledezö egyik párttöredéke részéről s onma- 
gával ’s eddigi hatásával megelégelve hivatkozik az 
ittott mutatkozó conservativ felekezet sokat igero e- 
letjelenségeirc: azalatt mi alkotvány-’s nemzetiség­
re függesztjük szemeinket ’s áthatva a helyzet nag) - 
szerűen komoly lététül, mellyre fejtegetésink közben 
eljutánk, kérdjük minmagunktól: vájjon a kijelöltük 
két legmao-asb érdek szól-e időszaki napszáraosko- 
dásu nk hasznossága mellett,vagy a haza nemtoje ha-

Éppen c’ pillanatban , midőn c’ sorokat iram , jött 
a’ Pesti Hírlap IU3. száma kezemhez , hol a varmegyei 
föisiián-belyettesek kérdését illetőleg egy igen mérsékelt 
és sok tekintetben talpraesett szónoklat idéztetik Borsod- 
bul. — Méltóztussanak olvasni. Mert valóban nem jöhetett 
volna bármi is jelen tárgyalásom felvilágosításául kedve­
zőbben mint az érintett szónoklat , annak bebizonyítás:,ra, 
hogy bizony a’lcgokosabb fők sem bírják felfogni állasun­
kat ’sekkép vajmi sokszor raknak lehelő legjnzanabba- 
kat ugyan egymásra , de azon alap , mellyre rakjak eze­
ket vagy éppen nem létezik , vagy hézag.

’ Az’érintelt szónoklat például igy végződik :
“Legvégül felszólító a* Iliiket »’ most igen szuka 

o-es egyetértésre. ’S a’bátorság, inoml magában nem cleg, 
kell okosság is , sőt ez sem elég . kell kitartás is. ( sok i .)’ 
győzhetünk. Soha nem álltunk fontosabb Idő fordulatán. 
Mindenfele közügyeink ez után fognak rendezgetni. Ha 
most a’ kormánypárt többséget szerez az országgyű­
lésen, azzá tesz minket, a’mivé akar; de ha nem nyer­
het többséget, vagy le fog lepni, vagy fog kormányozni 
többségünk elvei szerint.” . . ,

Vagy__ cs ezt aztán cn teszem hozza, miután a
tisztelt szónok — nem tudom egyébiránt; ki — ezen al­
ternatívát nem bírta vagy nem akarta felvonnia’ lehetősé­
gek sorába szinte,

Vagy. ha nem bir szerezni többséget a kormány, re 
infeeta elszélycszti az országgyűlést , és ezt mindaddig 
teendi - mert az ellenzék kezébe bizony semmi cselre nem 
fogja adni az országiba! gyepiét,-míg elvégre maganak 
vagy többséget szerez, vagy beáll hazánk ’s nemzetünk 
kiniondhatlan hasznára o Istenem , hát vaksággal ver­
te meg az ármány a’magyart, mióta annyi szubaludésai 
le((ck ? _ azon Igazság , meggyőződés , nézet, vagy n- 
kárminek nevezzük is, hogy a’magyar alkot vany és tan 
„„tg nemzetiség is nem egyéb, mint clomcncti akadni) , 
’sekképnzl‘rogyni kell hagyni'. Igen,csak‘rogynihagy­
ni' mondom Meri hiszen elpusztítására már már nem kell 
e„V(tl, mini bajonetti passivita«. ’S ugyan nem vnléhbszi- 
nöle a’ jövőnek ezen kifejtése, mint az,mellyel a’ borsodi 
«/.ónok teszen föl, melly azonban az igazi magyar tábláin- 
rák stereotyp felfogása f

rao-osan fordulva el tőlünk, ridegen utasít vissza,mint 
olívanokat, kik ismérve ti’ kezükbe adatott eszköz 
használásának kellő módját, elmulasztak megtenni a 
hazaért azt, mit állásuknál fogva tehetenek,m.t is­
mérve helyzetük igényeit —tenniük kell vala.

Ha,kiterjeszkedve 14 éves p:ilyandra, egyen­
ként .igyekeznénkkimutatni: mit,miért s mikéntkt-
vántmik a' haza és nemzet érdekében létesíti», vagy 
a' létesítés eszközeinek megválasztása s alkalmazá­
sa körül miképen tartók az e 1 ő f o r d u 1 o e- 
„ves esetekben szem előtt x álaszlolt vezérelveinket 

azonban, miszerint a’ hely viszonyok,’s ittott föl­
merülő ollykor tán mnlékony de azért egészén nem 
mellőzhető külön érdekek méltányos igényeit ama­
zoknak nem rendelnék nagyobb mértékben ala, mint 
az alárendelést a’ közjó mindenkor elsőseget varo 
követelései sürgetőleg parancsolak: olly munkához 
kellene fognunk, melly mig egyfelől csak azt isme­
telné rövidebben összevonva , mit evek folytában a 
haza színe előtt a’ körülményekhez képest kimerítő­
ié- mix elni törekvénk, 's igy azokra nézve, kik jo 
szándékú munkálkodásunkat eleitol fogva figyelem­
mel kisérék, újat vagy meglepőt magában épen nem 
fo-rlalna: másfelől bennünket igen könnyen azon hi­
bába ejthetne, melly ért nem egyszer róttuk meg a 
hazában létező külön színezetű pártokat, s azoknak 
az időszaki sajtó terén! képviselójit; — túlságos on- 
bizakodás, más gondolkodásnak lenézése, csalhata - 
lanság-igénylés , önmagasztalási hajlam megannyi 
tényezőji e" hibának.

De nem is szükség korszakokra osztani jour­
nalistikai működésünket, ’s az egyes szakok ismer­
tetésibe bocsátkoznunk; minden érdek,melly hazánk­
ban a’közmozgalom terén fölmerült ’s némi jelentő­
ségre einelkedheték, kapcsolatba hozható itlkotvany 
’s nemzetiséggel clannyira , hogy mi egyes idosza 
kokban mint jó hasznos vagy szükséges elfogadta­
tok a’ kettős fő szempont egyikének koronkénti túl­
súlya következtében fogadtatott el, mig a fölkerült, 
de‘életre nem való’ követelések jobbára azért merül­
tek x iszsza semmiségükbe, mivel a két főérdek ira­
mában veszélyesek, károsak,vagy legalább időelőt­
tiségüknél fogva azzal össze nem egyeztethetoknek 
isin értettek. Főkérdés ennélfogva először: alkotva- 
„yos nemzetnél, hol a’ politikai pártok mindinkább 
fejlcdeznek, ’s mind az alkotván) os élet mezején, 
mind időszaki sajtó utján cselekvőkig lépnek föl — 
hasznosan működhetik-é valamclly lap,melly magát 
a’fölfölliinedezó majd ismét elelszélyedo pártok egyi­
kének sem vallja, de e’ helyeit egyenesen kimondja, 
miként párton kívüli állását épen azért foglal;, cl, 
hogy a’ felekezeti érdekek szerint megoszlott erők 
működésit szemmel tartsa, azok lehető következésig, 
az alkotván)’ "s nemzetiség érdekigényeivel,mennyi­
re lehet, kapcsolatba hozza, ’s ez által azok helyes 
vagy hiányos, hasznos vagy káros létéről elfogulat­
lan, hazafias Ítéletet mondjon.

kérdhetni, ha áltáljában megengedhető egy 
illyetén orgánum hasznos munkálkodliatása . Illyésül 
mennyiben tekinthető az,tv haza közjavát illetőleg,
's ismét mennyiben magok a" megoszlott felek sajat 
külön érdekeire nézve. Az elvek, mellyek szerint ezt 
meghatározhatni, lehetnek egészén nltalanyosak, 
vagy lehetnek ollyanok, mellyek valainelly ismért al­
kotván)' vizsgálat ala vétele áltál fejlettek ki. s ál­
líttatnak szem elé :mind kéteseiben nem Ieend nehéz 
úgy fogni ezen elvek alkalmazásához , hogy ez ál­
tál valamclly meghatározott lapnak, bizonyos alkot­
ván y és nemzetiség érdekében! eljárású tölött alapos 
Ítélet hozathassék.

Láttuk , hogy a’ mintáz allodalomban politikai 
pártok keletkeznek , azok külön álláspontokra hely­
zik magokat,megannyi külön tábort képezve. Ivinek- 
kinek megvannak elvei, eszközei, vs ezek haszná­
lásának mó lja, ’s kiki saját elvei értelmében alkal­
mazott eszközökkel kiváriközelitni a’czélhoz,mellyel 
zászlójára tűzni jónak látott. Minden egyes tábor 
osztálya érdekeire ügyel leginkább, s ezek jelen­
tőségéért küzdi polit. harczait, akár legyen meggyő­
ződve arról, miszerint a' kit ivott diadal a" közjó di­
adala is; tikár inkább csak homályos sejtelem , mint 
tiszta fölfogás szerint Ítélje is meg a'ltaza és saját ér­
dekeinek egymásra ható viszonos hasznait; tikár 
végként reméllt győzelmeinek következései a' köz­
ügyre nézve csak gyászosak lehetendnek.ltten tehát 
a' főszempont mindenkor m agá n y é r il e k , inert a' 
párt mint egész, saját polit. hitvallásáért küzd köz­
vetlenül ; ’s a’ pártnak egyes tagjai még mcszszebb 
esve az állodalom magas ezéljaitól, majd kizárólag

tulajdon igényeik számára óhajtják ’sreméllik a' győ­
zelmei, tehát közvetlenül szemeiket mindenkor azon 
érdekekre függesztik, mellyek amaz igényeknek
szülő anyja!. ..............................................

Már maga ezen körülmény, miszerint a partok
saját érdekeiket tekintik közvetlenül, \s parttörek­
véseik közben, legjobb esetben is, csak másodren­
dű tehát alr.ircndclt szerepet juttatnak n közjónak ,
__ okul szolgálhat arra, hogy pulit, pártokról Írandó 
panegyréseknél szerfölött ovakodók legyünk ; pedig 
itt még csupán egyetlen pontra terjesztettük ki fi- 
o-yelmíinket, ’s inkább jó mint rósz oldalról tekin- ^ 
Tettük a’ pártokat; mert ismét nem tagadhatni, mi­
szerint illy kiindulási főszempont nélkül életerős, 
tettre kész, kellőleg organisált pártokat nem is kép­
zelhetni. \S épen azért,mivel a" kiindulásnál s z ü k- 
s é g k é p elkövetendő hiba, vagy In tetszik a" pár­
tok életbe léptetésétől el nem választható liijany, mii- 
<r„k a' párttagok részéről alakulásuk, fönállhatásiik 
" kívánt műküdhetésiik alapföltételéül tekintendő ; 
nem tarthatunk attól, hogy állításunk pártemberek 
által kétségbe vonassék , vagy eltagadtassék.

Ne mondja senki, hogy tetteinknél a’ legköze­
lebb szempont sőt mondhatni lét- és inditóok önérde­
künk • ’s hogy a’ családi, polgári, hazafiul 's világ­
polgári kötelességek érzete annál kisebb mértékben 
foly be cselekvésünk miségére 's minőségire, mi­
nél hoszabb azon átmérő , méllyé’ conccntricus ko­
rok határpontjait egymással uszszeköti. Míg az em­
ber , kijelölt körében maradva, azokra irányozza 
cselekvőségét, mik e’ hatáskörben benfoglaltatvák , '
nem akar egyebet,mint hogy azon eszközöket, mi­
ket neki a"polgári társaság-szabályszerüleg meg- 
határzolt viszonszolgálat kikötése mellett — saját 
jólléte munkálatára engedett, az áliodalmilag kisza­
bott föltételek értelmében szabadon használhassa.
Itten tehát közvetlenül nem kíván a’ statustól semmi 
positiv közbejövetelt vagy segélyt,’s azért nem is 
szükség ( sőt könnyen káros következéseket szül­
hetne, f hogy maga, vagy övéji érdekét mellőzve, c- 
gyenesen az állomány érdekében akarjon csele­
kedni ; — ha azt teszi, mi köréhez tartozik , le fogta 
róni az áliodalmilag rá eső terheket is, \s igy nem 
függesztve bár szemeit a" közre , ennek javára mun­
kálkodott annyiban, mennyiben mint polgár köteles 
vahi. Unnél tovább nem mehetni, ha végetlen zava­
rokra okot adni nem akarunk,’s föláldozva szükség­
telenül sőt ezéleltcnilcg p o 1 g ár n a k az embert, 
tágitni nem kívánjuk a’ társodalmi lét kötelékeit.

° |.>és7. máskép áll a’dolog,ha egyes ember polit.
párt tagjává leszen, akár tekintsük magát a’ pártot 
mint képzelt ( morális) személyt, akár pedig annak r 
egyestagjait vegyük vizsgálóra.Mihelyt valaki párt­
hoz szegődik , annak valami követelése van közvet­
lenül a’ párttól, tnellyhez tartozik , közvetve azok­
tól , kikkel mások ellen egyesült; - pártjától meg­
várja . hogy neki, fölajánlott küzremunkálástiérl,an­
nak idejében — ha ugyan osztakozásra kerül a’ do­
log — az illető nyeremény-rész kiadassék;azon tes­
tülettől. melly ellen az egyesülés történt, megkí­
vánja,hogy érdekéből az egyesültek kedvéért lega­
lább annyit engedjen , mennyi megkivántatik arra , 
hogy ók a" további követeléstől elunhassanak. Poli­
tikai pártok bizonyos tekintetben ugyan egymás el­
len intézik támadó követeléseiket; azonban még 
is mindenkor szoros viszonyba lépnek a"közhatalom­
mal , ’s az ügy ki bonyolítását "s elintézését csak en­
nek közbejiivése által reméllhetik. Ma a" közhatal­
mat nein mint valainelly elkülönített töredéket tekint­
jük hanem úgy veszszűk.liogy az az állodalini létből ' 
származik 's attól el nem választható, - bízvást ál­
líthatjuk , miként polit. pártok követelései minden­
kor a" közhatalom ellen irányoztatvák , ’s arra szá- 
mittatvák,hogy ez kényszerítve legyen az elhelyíctt 
súlytényezőket a' szerint változtatni, a' mint az il­
lető pártok inegkix állják. Teljesül é ezen kiszámítás 
mindig, szükséges vagy üdvöséaz érdekek köve­
telt elsimítása, jelenleg ide nem tartozik ; annyi bizo­
nyos, hogy illyetén követelés nélkül a" polit. pártok­
nak nemcsak rzéljaik , tie még csak alakul Itatásuk 
sem képzelhető.

Látnivaló, hogy mind a" polit. pártok mint tes­
tületek , mind azoknak egyes tagjaik positiv kö­
veit lésekkel állnak elé , "s pedig úgy , mil.ezképest 
c’ követelések elvégre mindenkora’ közjóra vonat­
koznak ; vagy is más szavakkal, minden párt köz­
vetlenül ugyanazt akarhatja, hogy igényei az ellen­
fél érdekeiből elégittessenek ki, azonban ezen aka­
ratát soha sem ny ilxkinyithatja ti' nélkül, hogy a' fon-



álló viszonyokkal ’s állapottal! elégületlenségét kije­
lentvén , a’ közhatalom irányában panaszt ne emelne 
vagy legalább kifogást ne tenne; melly panasz,melly 
kifogás kielégítést nem inastól, mint a közhatalom­
tól várhatván, ez elébe állunk positiv követelése­
ikkel.

A’ politikai pártok cselekvését ennélfogva más 
szempontból szükség megítélni, mint egyesek saját 
körükben! polgári működéséi. Ezek nem kívánnak 
cselekvésük által ollyasmit kicsikarni a' statustól , 
mit addig nem bírtak, vagy minek birtokába! kiestek­
nek hinnék magokat; amazok egy vagy más osztály 
érdekeiből kívánják levonatni \s magokéihoz csatol- 
tatni azt, minek hiányát tűrni nem akarjak, 's ennek 
eszközlését mindenkor a' közhatalomtól várják. Az 
előbbiek magányos érdekeikre függesztvén szemei­
ket kijelölt hatáskörükben munkálkodnak közvet­
lenül saját hasznokra,közvetve a haza jávora ; ez o- 
tóbbiak magány-érdekeiket tartván szem előtt, sa­
ját javakat mindenesetre eszközleni akarjak, a köz­
érdeket pedig csak annyiban képviselik , a'mennyi­
ben ollykor különös constellatiúk szerint a kivitt 
osztályérdek egyszersmind a" haza érdeke.

Innen van , hogy amazok , legnagyobb önze- 
tesség mellett is önzetlenek: ez utóbbiak legneincsb 
önzetlenség színében is, min lenkor önzésteliek.

Ciyár»l*»l”*ó tárznsié*. Az igazgató választ- 
vány a' kibocsátott aláírási íveket a’ részvénykönyv 
kiegészítése, valamint a befizeti sek es kamatszámi- 
tás iránt teendő rendszabályok végett öszszegy üjteni 
és újabb ívekkel becserélni határozván, kéretnek a- 
zon t. ez. urak, kik aláírási íveket köröztetés végett
elfogadni szíveskedtek,azoknak legfölebb f. évi au-
gosUis 2Okáig alolirtlmz (szélutczai gr. Vvjáesc- 
vichház*. emelet) beküldésére.G r.l> ej ácscv ich 
János a’gyáralapitó társaság igazgatója.

A’ pesti müe*yesület által rendezett ideimő- 
kiállitás f. évi jolios 1 Odikén nyittatott meg a' város- 
szinházi redoutc-épületben 's megszemlélhető na­
ponkint regg. í) órától délután ti óráig; ünnep - és va­
sárnapokon pedig reggeli 10 órától esti ti óráig. A 
t. ez. részvényesek ingyen belépti-jegyeket kapnak 
KlauszA.lv.egyesületi pénztáritok urnái a'szinházé- 
piiletében , nem részvényesek belépti-jegyeket a 
műtermeknél felállított pénztárnál 10 pengő krért 
válthatnak,hol egyszersmind a kiállított müvek lajs­
troma is 10 pengő krért kapható.

A’ pesti mkok Intézete J«v«4r* folyó 1S45. 
évi június hónapban következő kegyes adakozások 
történtek pengőpénzben :gr. Nádasdy pnulai Ferenc» 
kalocsai érsek ó ex ja egy vak növendék alap.tasara 
készpénzben fizetett 2 100 ft: néhai Izsáké született 
Liptay Mária asszonyság hagy.40 ff, t. Bocsary End­
re táblabiró ur felebaráti adakozványa 100 fi; t. ez.
Reif elfendi török udvari követ ajándéka 00 ff, több 
szives adakozás összege 0 ft 20 kr.; n. Schell kapi­
tány ur hagy. 1 darab horczeg-Eszterhazyfele sors­
jegy 40 ft- n. Pontzen Abrahám pesti nagykereske­
dő hngy.20 ft; n. Leutsaker született Pergler pesti 
polgárnőhagy.4ft; f. t- Döme József pesti papnö­
veldék! aligazgató hagyományából 200 II; összesen 
2S37 ft 20 kr. (löfflöry Károly m. k. intézeti penz- 
tárnok : látta; Szentkirályi elnök.

f Sióik évi jnn.hó folytában a joseplmmm net u 
árvaház részire történt adakozások p.pénzben:Misz- 
hadi Aloiz űrtől 10 ft. PridrichJanos 2 ft;VighKaroly
2 ff Lössel Parkas 4 ft; Schiike Henrik 2 ft; I fister 
Külön 2 ft 80 kr.;Polio Menyhért 2 ft80 kr.; Baurrn- 
fuin.IFülöpS ff. Delhaesllichard 2 tf.Malmczkylvata- 
1 „ hagyománya 40 ft; IzsákyMária hagyománya 40 f; 
Tschurda János 2 ft. Az intézeti kápolnához Kern 
Mária asszony egy gvertyatartotés 2 viaszgycrtyat; 
Schneider ésCzeidesnrak 2 misemondo inget, «> lt.
3 ikr. pengő értékűt, melly adakozásokért a' biztos­
ság részéről köszönet nyilványittatik. Az igazgató 
biz tosság által Aigner Ferencz s. k.intézeti pénztár-

nők. .............................
AdttUoiúsol* A’ llegnly tarsasag penztara-

lm f évi június Didikétől július Tdikeig következő 
részletek folytak be ; a.) H ész vények More: 
ltresztvenszky Béla 5 ft.;Somogy. Karoly itt.: Sö­
reimre, Dohray József, Pózner Antal, Hadi József, 
Kollár Henrik, Sallér Anna , Kövér Lajos Szilasy 
János, Kallay Ferencz , Osvald Ferencz , Jankovich 
Vincze , Iléső En’scl Sándor egyenként 2 ft b)A- 
.1 koz ások: Kis Pál n. várad, kanonok 10 ft., 
Hitnicz Lajos gyűjteménye 5 ft 20 kr/Véehy László
szabolcsmegyeim. alispán gyűjteménye 2 ft -«Ikr.,

Schwarz Sámuel , Toot Sámuel , VI.ringer Pál e- 
gyenkint I ft.:Sujánszkv Antal. Ilonall. B ilinl e- 
gv énként 40 kr.: Baue!. Szaniszló30 kr.: M .jer Ist­
ván , Frűliwirll. Ferencz , Ambrus István . Szab.) 
M irton, Tóth Antal, Tormásy Károly , Paks:-Kis 
Iuire . Sápy Sámuel . Kuóváry Ignácz, Szabó B .lint, 
Budaházy Sámuel, Szentgyörgyi Elek . Marton La­
jos , Steinfeld Antal, K. J., VernerKároiy, Laky La­
jos , Simonlfy Sámuel, Bárcsay István . Kain Albert, 
egyenként 20 k.\; Árvay.Vntal. SzabóDavid, Melegít 
Imre , Szabó József, egyenként (0 kr. Együtt 
G3 fl. I. kr. E l.ligi öszszes bevétel: 452, II. Iti kr. 
pengő. * ) Antal Mihály t. pénztárnok.

Tellleij működő magyar c:t/korg///h t<ik Kirsu- 
laíáaak első ulr.su iKs tamicskoidsa. A" többi érte­
kezés magára a'ezukorgyárlásra vonatkozott. Liils- 
dorlf ur igen világosan ineginagyarázá Schütze..- 
bael. rendszerét, melly szerint nemcsak többet és 
szebben finomíthat, hanem nyerse/,., korgy árakat is 
állíthatni felényi költségen mint előbb . "s mellyek 
mind a’ mellett jobban és biztosabban működnek. E’ 
rendszer előnyei olly nagyszerűek, hogy mellettük 
a' növekedett csontszén-logyasztás még csak tekin­
tetbe sem jöhet , mert csontszéngyárak fognak kelet­
kezni 's lesz elegendő és olcsó csontszenünk. Végre 
a" jelenlevő gyáros urak egyenkint elbeszélők az ál­
táluk eddig követett kezelési módokat , a" feldolgo­
zott répa mennyiségét és minőségét, valamint a' 
nyert ered vényeket is.

Ezen ép olly érdekes mint tanulságos érteke­
zések a’jelenlevőkben azon óhajtást ébresztek , mi­
szerint évenkint legalább kétszer ekkép össze kelle­
ne jő ni , ’s egy társulatot alakítani , mellynek czélja 
körülbelül következőkből állana: 1) Minden össze­
jövetel alkaluiakorrövid jelentést tennének a'műköJó 
ezukorgyárosak a' répa mive ítélésé, mennyi- s minő­
sége , czukortartal.na’s .-.'feldolgozás kezelésmódjá­
ról őszintén beváltván mind a’sikeres eredvényt, mind
pedig a' netán megtörtént hibákat, hogy igy nyilvá 
nyos megv itatás által részint ezeken segíteni lehes­
sen, részint pedig mindennemű újítás, hasznos ta­
pasztalás a* répa növelése, feldolgozása vagy gépek 
használata körül mielőbb közti, lomasra juthasson , s 
általában távol maradjon a" magyarországi gyáro­
soktól minden szűkkeblű titkolózás, melly a" német 
és franczia gyárakat olly bélyegzőleg jellemzi. 2 ) A' 
társulata’ pesti ezukorgyárt példányul tekintvén, 
Lülsdorf ur mindennemű javítást közölne a" többi ma­
gyar gyárossal. 3) 11a valaki a' Campagne lefolyá­
sa alatt olly akadályokra bukkanna , mellyek üzletét 
vészélylycl fenyegetik,’s a'gyár tiszta nyereségét 
kétségessé tehetnék vagy csökkenthetnék , úgy a' 
zavarba jött gyáros azonnal jelentse magát a' társu­
latnál,okait részletesen terjeszsze elő,hogy rajta ta­
nácsosai és tettel segíteni, sót ha szükségei 
zel lakó működő gyárosukat megtekintés v égett hely 
sziliére küldeni lehessen. Egyszóval a’társulat fel­
adatul tűzné ki magának: a'czukorgyártást Magyar- 
országban kölcsönös segély- ’s eszmecsere altul a- 
zon fokra emelni, hogy egy gyár se félhessen bukás­
tól , a" ezukorkészités pedig a" honi szükséget nem­
csak fedezze, hogy semmi ezukor ne hozassák be; 
hanem szerencsés conjuncturáknál fogva,miilyeneket 
Ma-n arhon valóbbszinüeii várhat mint más akármi 
ország, fölösleget adhasson el a" külföldnek. Ekkép 
nemcsak a’ behozott ezukorért kiadott pénz a" hazá­
ban maradna "s nagyobb részben ledolgozó osztályok 
jav ára esnék , hanem általa egyszersmind a’ füldmi- 
\ elés gyarapodnék , több pénz folyna a" földmivc- 
lókközzé ’s uj gyárak keletkeznének.

Uármilly iidves volna Magyarországra nézve a’ 
működő ezukorgyárosak társulata, az mostan rögtön 
még sem léphetett egészen életbe , mert azok, kiket 
az ügy leginkább érdekel, a' gyártulajdonosak nem 
v oltak jelen.Kieszling ur eré lyesen felfoga a társu­
lat szellemét , ’s azt indítvány nzá hogy a' valóságos 
összeállás módja felett tov ább tanáeskozandóka’cum- 
pagne kezdetén (minthogy ekkor a' pesti gyárban 
legtöbben megfordulnak j alakitó gyűlés tart üssék, 
mellynek elnökévé az érdemteljes dr. Gall választa­
tok . ki c" megbízást el is fogadá. 'S minthogy akku­
iig különféle munkálatok fordulhatnak elő ez iparág 
érdekében , mellyek némi levelezéseket kívánhatná­
nak meg , e" végre a’titoknoki munkálatok v itelével

# I V Jelenkor f. e. őtt. sz. kö/.lütt harmad,k jelenté­
semből kimaradtak grJlcsscvvirylJéla’s Jakab Mihály mi. 
nevei ; egyenkénti M pft. adakozásaik azonban az olt kitett 
147 n. 44 kr. pengő öszvegben hcnfoglaltatvák. A. M.

a" jel avoltak egyhangúlag alulirtat tisztelték meg 
s reá bízták : a’ czukorgyárakkal öszszeköttetésben 
álló iparágak(p.o.csontszén-’sgépgyár) vezetőit, a* 
czukorrépa-te.-aiesztó gazdákat, valamint mindazo­
kat.kik ez iparág iránt különös érdekkel viseltetnek,
M .gy a.-országban ’s a’ hozzá kapcsolt tartományok­
ban . a‘ közjó előmozdítása tekintetéből, ,,a’ magyar 
tettleg működő ezukorgyárosak társulatához“ csat­
lakozásra ’s a" legközelebb gyűlésen . melly közhí­
rül fog adat ni,szives megjelenésre tisztelettel felszó­
lítani. Azon édes reményt táplálhatni, miszerint az 
ügyérdekeltek hasznaiul fogjak ez alkalmat, a’ ma­
gyar ipar egyik nevezetes ágának emelésére segéd­
kezet nyújtani. Vest , június Itikán IH45-

We 1 s F. II.
fjyiirmegyel fől«|i.ín bciiitiitá»# (ialail-

tai gr. Esterházy Károly b. t. tan. 's Győr.negye ki­
nevezett ujdon főispánját múlt vasárnap ( július fián ) 
a’ gyarmati határszélén, mint a’ nemes megyeha­
táránál járásbeli főszolgabirö Matkovich Zsig.nond 
ur eskütljével és Noszlopy Pál főbiztos ur fogadák;
\s innen két lovas katonát elölő vagoltatv án, Ménfőre 
kisérék : Ménfőn Bezerédy Ignácz ti.lv. tan. ur házá­
nál , a" ns megye ’s Győr sz. k. város részérül kine­
vezett küldöttségek üdvözlők ’s innen a’pusztai jn- 
ráshcli főszolgabirö vezérlete alatt kisérék. Pánzsa 
hidjáhozérkezvén, onnan az ott felállított Győr vá­
rosi polgári lov as osztály a" főispán hintája elölt lo­
vagolva őt a" városnak kálvária melletti vámháza- 
ig vezető , hol is a’ megye zászlója alatt öszszcse- 
reglett fekete öltönyü lovas osztály hintája előtt fog­
lalván helyt, ’s a’ küldöttség hintaji magukat a’disz- 
menelhez csatolv án, a' diszmeuet köv. renddel érke­
zett Győrbe: Legelöl a megye két lovas katonaja, 
ezekulán a’ pusztai járásbeli főszolgabíró sesküttje 
kocsin ; a’ küldöttség hintaji; a" fekete öltöny li ne­
mes urak lovas osztálya;.! főispán 's két oldalról hin­
tája mellett a’ fényes öltözeti, lovagok; végre a'disz- 
menetet rekeszté a' győri polgári lovas osztály. Fő­
ispán ur a' fejérvári utcza elején a" györ-szigeti iz­
raelita közönség által, a" főváros főterén pedig a’ ns 
város egész tisztikara áltál üdvözöltetvén , a disz- 
n.enet a" felállított polgári gyalog osztályok közt ha­
ladt a" megye házáig: ide érkezve . a megyeház ka­
pujánál ismét egy küldöttség üdvözlő a megyene­
vében, "s a' nemes megye házába vezető. Ez napon 
a' város kivilágittatott: másnap pedig azazjulius 7én 
a’beiktatási gvülés tartatott. A főispán beköszöntő 
beszéde lelkes volt, felelt rá a’ győri megyés püspök 

1 "s a' tisztikar részéről Szűcs Antal első alispán. E- 
I meléaz ünnep fényét Nyílraegyének65, 1 eszprem- 
I nek 33 tagú küldöttsége, ’s a" fórén Iliül a' győri és 
i veszprémi megyés püspökök, pannonhalmi l'oapat, 

Karolyi Lajos gróf, Esterházy József gr., Viczay 
kö- Károly gr. , Festetics \ ine/ze, Zi.cliy Henrik es Otto 

grófok. A" gyúr megyei Bit. nagy lelkesedéssel ta­
gadták főispánjukat. Győr.negye tiszt..jitasa f. július 
22kére határoztatott. (Nem rendes levelezőnktül.)

ASmiijl kilz*yiilé-H. Junius Itián elsőalispani 
; elnöklet alatt folytatólag tartatott közgyűlésben fül- 
I olvastatott sz. kir. Kassa városának f. é.május hő 20- 

kán kelt hivatalos levele, mellyben a’jövő évre a’ 
színháznak a’.nagy. szín észtár.saság részire leendő 
átengedtetés eszközlése iránt kell hivatalos felszó­
lításuk következtében a’ megye Bendeit hivatalosan 
arról értesíti, hogy a’ kívánt színháznak a" helybeli 
közönség 's magyar színész társaság részére! átaila- 
datása legforróbb kivánatuk mellett is ez úttal nem 
eszközölhető , egyébiránt legnagyobb részvétéi örö­
mei közé számitandja ezt a" jelenleg fenálló kebelbéli 
színház iránti szerződés eltelte után, ha a' páholyo­
kat, zártszékeket tartók 's a’ színi mutatványokat 
látogatók azt kivánandják. A’ megye Rendéi nagy 
megilletödéssel vették a’ tudósító nemes város azon 
hivatalos értesítését, melly szerint a'magyar szi- 
nésztársaság behozatalát ’s fenálMintását még a 
szerződés eltelte után is csupán a’ páholyokat zárt­
székeket tartók'* a" színi mutat ványokatközönsége­
sen látogatók akaratjok ’s kívánságuktól függesz­
tő k föl azért is. mivel a" magyar nyelv mivcltetésé- 
nek 's terjesztésének forró óhajtásából eredett ezen 
megyei közkívánat azon hatóság előtt, melly hiva­
talos válaszában kifejtett nézete szerint magát a 
hazafiul téren senki által megelőztetni nem engedi , 
méltánylásra nem találhatott, a megye Bendei ezen 
hazafiul érzetből eredeti közkívánatnak cszközölhe- 
tésércmindent, mi azt elősegítheti, elkövetni köte­
lességüknek tartván , mindazon akadályokat, mel-



/ V

„ J: ' «. > ' ,

• V

- 336 -

Ivek a’ magyar szinésztársaság létesítését gato jak, 
kipuhatolni, ’s a’ teendő vizsgalat nyomán esen> Woz- 
ohajtás eszközlése végett a nm. m k,r. hely tartó a- 
nácshoz alázatos felírást tétetn. határoztak , mű ­
nek következtében számos tagból allo bizottság azon
meghagyással küldetett ki, hogy mind azon körül­
mények iránt, mcllyek az érintett színészi kotk 
keltekor ezen város keblében előfordultak,vizsga < 
tot tevén, és azon akadályokat, mellyck e közkívá­
natot gátolják, kipuhatolván, hogy e tárgyban a 
nm. m.kir.htótanácshoz igy alapos felirastetethcsse , 
környülményes hivatalos jelentését a közgyűlésre 
minélelébb adja be A’helybeli mészárosok a hús urá­
nak föl. •'.éltetéséért ismételve folyamodtak, dcke- 
relmök, miután ezt alapos ’s megállhato okokkal tá­
mogatni képesek nem valának , félrevettetett. Ezen 
közgyűlés 17én is folytattatott és 28kan végkép be­
fejeztetett. Ezen két napon az említetteken kívül köz­
érdekű tárgy nem vala szőnyegen,több rendu felsőbb 
narancs , htanácsi intézvényck , számos tiszti jelen­
tés és magányosak kérelmei felolvastatvan, kellő eg 
intézteitek el. - Jövő évncgyedes közgyűlésünk 
September Íjén , polgári t.szék azon ho 9en, bunfe- 
nyitő lóén, az árvák dolgaira ügyelő t.sztk pedig 
mondott hó 22én veendi kezdetét. Rendes levelező.

lEeweamegyel Uözgyíllé* junius 16 21-ik
Szintejól esik valahára ismétnyugodtkedélylyel fog­
hatni fel a’ tollat és írni tudósítást oily gyűlésről, 
melly menten minden pártviszály és ingerültségül 
hasonló nyugalommal végzi magas hivatását s é- 
rett megfontolással tanácskozván előmozdítani tö­
rekvők úgy egyesek, mint az egész közönség jóllé­
tét. Miután utóbbi tisztujitáskor fels. királyunk igaz­
ságos akaratjánál fogva megyénk oliy fényes dia­
dallal lépett vissza megsértett szabad választási jo­
gába ’s ügyeinek vezetését oliy kezekbe tévé, ki i i- 
ránt teljes bizodalommal viseltethetik, megszűnvén 
a’baj ’s féltékenység,mindenkinek folytonos ébersé­
gét igényli; a’ megnyugvás megyénk rendéi nagy 
részét házi körében visszatartotta ’s igy természetes 
jelen gyűlésünk nem vala annyira népes mint a ko- 
rábbiak.Többnyire magányosak ügyei felett tanács­
kozván közérdekű tárgy kevés fordult elő. Első alis­
pánunk a’megye állapotának előterjesztésével kö­
szönti a" Rendeket; rettentő a" tárgyak halinaza.mel- 
lyek elintézésre évek óta várakoznak ’s ennek dere­
se végett közgyűléseknek ezentúl gyakrabban és hu­
zamosabban kell tartatniok. A’ közérdekű tárgyak 
közül kiemelendőknek tartom: hogy a’ falusi birakat, 
gyárosokat, mesterembereket, ’s általán a mi\ el­
tebb osztályt megyénk is felszabadította bo t alul s 
igy egy lépéssel mi is haladtunk a’ civilisatio terén. 
Második nálunk igen fontos határozat az, melly áltál
a’ honoratiorokaz uradalmi törvényszékek alól kie­
meltetvén, felettök ezentúl a’ megye biráskodandik. 
Mindjárt és elején felolvastaték a’ főispánt helytartó 
e<ry levele, mellyben többet tiszteletbeli tisztviselő - 
vénevezett; ez ellen a" Iliinek ugyan kifogásuk nem 
volt, raindazáltal elhatározták, hogy nekíek semmi­
féle foglalkozást vagy tiszti hatáskört nem adnak és 
igy a’ szó teljes értelmében czímzetesekké lettek. 
E’ dolog okul szolgált némclly tiizesb vérüeknck ki- 
fakadásokra, ’s azon indítványt idézte fel, miszerint 
kéretnék meg 6 felsége, hogy Hevesmegyét más 
helytartóval örvendeztesse meg; ez indítvány azon­
ban elmellőztetett. -Sok baj volt a’mészárosokkal; 
a’ húsár tovább is Ili krban hagyatott mcg.Errc más­
nap a’ mészárosok kijelentették , hogy ók illy áron a 
közönséget hússal nem láthatják el, különösen az eg­
riek azt mondák,hogy nekik csak egy hétre való mar- 
hájok van! valóban különös nyilatkozat épen akkor, 
midőn ezek egj’ike mint egy 100 darab hízott mar­
hát hajtott a’váczi vásárra.A llendek fenebbi nyilat­
kozatra próbavágást tétetni határoztak , s a’ rögtön 
beadatott jelentésből kitetszett, hogy 12 kr. mellett 
a’ mészárosok még igen megelégülhetnek a’ nyere­
séggel. A’ baj tehát ott van, hogy a" mészárosok so­
kat akarnak nyerni, ’s minthogy az elhajtott marha­
kon többet nyernek , tehát itthon csak szegény em­
berektől összevettsovány marhát vágnak , ezért nem 
eszünk soha jó húst, bár 14 kra emeltessék is fontja; 
•8 igy panaszinkat csak marhatenyésztésünk hanyag 
állapotja ellen fordíthatjuk, miszerint nem vagyunk 
képesek annyi jó marhát előállítani, hogy másnak is 
jusson . magunk szükségét is kielégíthessük. Pusz­
táink naponkint szőkébb körre szorzatnak , annyit 
fogunk eke alá , mennyit aztán kellőn megdolgozni 
képesek nem vagyunk ésa’sok rosszul munkált és so

ha nem trágyázott földéül is csak annyit aratunk, 
mennyit jól megmunkált kevesebb téren is megnyer­
hetnénk. Továbbá miért nem tiltjuk meg már egy­
szer szoros büntetés alatt a' sovány marhalevágást < 
tömérdek az , mi c’ szerint veszteségbe megy, mert 
ha felvesszük, hogy n’sovány ökör ha meghízik,hús­
ban és fagygyuban kétszerezi magát, tehát még egy 
marhát pótol ki ;mcghízhatik pedig egy nyáron , míg 
egy sovány levágott marha ki pótlására egy másnak 
születése ’s 5 6 ’s több évi növése kívántatik meg.
Valóban ideje volna már valahára tisztába jöni ezen 
mészárszéki ügygyei és limitatóinkkal, mellyekkel 
majd minden gyűlésen találkoznunk kell,és «’bosszú­
ságot ritkán kerülhetjük el. Jövő közgyűlésünk júli­
us 28kán fog tartatni.

Nógrádi USigyüléü Rendkívüli közgyűlé­
sünk junius 23kán kezdetvén szőnyegre került az 
1836: 21. t. ez. értelmében viszszacsatlandó részek 
iránt hozott ítélete a’kir.curiának, melly az erdélyi 
kormány részéről gatoltaivan a’ kir. curia megker- 
deztetni határoztatott: vájjon ez ítélet végrehajtása 
iránt megtette é a' törvényes lépéseket, az ítélet 
végbehajtására megkívántaié karhatalom kiszolgál­
tatása iránt őföls. előtt? Tisztelt főispánunk ő excel- 
lentiája ez úttal segédlevéltarnokkalvaporeddigi me­
gyei írnokot kegyeskedett kinevezni. — A' tartan­
dó uj tisztválasztás ideje következvén , ugyanazt a 
megye minélelébb főispánunké e\e. altul megtartat­
ni kéri, melly alkalommal a’ Ivarok és Rendek kije­
lentették azon óhajtásukat ’s reménységöket hogy ó 
fölsége ezen megyét fóispáni helyettestől megkime- 
lendi. A’marhahús jul. lsó napjától 2 krral a’juhhús 
pedig 1 krral emeltetett fel. G. B. a’múlt közgyűlés­
kor tett fölszólitás következtében önként a’ megye 
éli be ál Iván , kezességre kibocsáttatni rendeltetett. 
N. V.

Nngy-Kápoly nagy és ritka ünnepélynek va­
la tanúja jun. 19én. Az ország tiszteletében élő hon­
leányt gr. Zichy Karolinát gr. Károlyi György bé- 
kesmegyei főispán szépjellemii nőjét, ki férje ősi la­
kát most látogató legelőször meg,alattvalóji «’tiszte­
let legszívesebb kitüntetésével fogatlak , mellyel a 
nslelkü hölgy iránt közösleg nyilványuló közvéle­
mény tolmácsolásának is tekinthetni. A’ tiszt, gróf­
nőt Pestről, mindenütt saját uradalmiból kirendelt 
előfogatok hozták első nap Kompokra , hol két nap 
mulatott’s Parádot is mint kompolti uradalmához tar­
tozó birtokot megszemlélvén, ez tetszését oliy igen 
megnyerő, hogy a jövő nyarszaknak itten töltendő— 
sőre nyilatkozott.Kompoltrul egy nap Tarczalba ment 
saját udvarházába megszállva,innen’s alattvalóinak 
szakadatlan kiilönszinü tisztelgései között érkezett 
jun. lHkán Nyir-Bátorba , ismét tulajdon uradalmá­
ba, honnan l9kénNagy-Káro!yba az ősi kastélyba 
vala megérkezendő. Bátorból útja közben mindenütt 
a’ legszebb rendben épült sváb helységek, és jobbá­
gyai tisztelgései közt közeledett Nagy-Károly felé, 
Imi közelgését a’ vidékről öszszetódult számtalan 
bámész közönségnek is hiriil adák a" kocsi előtt nagy 
meszszire száguldozó sváb lovagok ,kik az uradalmi 
lovakat sehol befogatni nem engedvén földesasszo­
nyukat egészXagy-KároIyigkisérék.Ezen sváb lova­
gok csinosan öltözve jó lovakon, páronként szalag­
zászlókkal jöttek. Vtánok nyomban a’ hajduvárosiak 
a’gr. Károlyi ház bandériuma; kik N.-Károlyban egy 
egész utczát bírnak és más szolgálatjok nincs, mint 
különféle alkalmakkor csinos huszár-ruhába öltözve, 
kardoson , csákósan, a’ grófi czimerszineit képvise­
lő egyenruhában gyalog vagy lóhaton szolgalatot 
tenni. Ezeket követék a’ zsidó lovagok fekete ka­
puiban,nadrágban ’s fekete kalapban. Következtek 
a’ károlyi nemesjobbágy lovagok ; ezek magyar fe­
kete kurta dolmányban, nadrágban, túri süveggel 
bokrétásan, kardosán, és páronként, hadnagyuk \ e- 
zérlete alatt. Ezek után jöttek a' nagykárolyi polgár 
jobbágyok igen csinos zászló mellett, melly a’grófi 
család színeit tükrözte, díszes fölirással; ezek csi­
nos zrínyibe, fejér nyári nadrágba, tollas kalpag- 
gal felöltözve , ‘s az uradalmi tisztek csinos magyar 
ruhában kardosán. Jött végre a'kocsi, melly az ün­
nep asszonyát hozta6igen kövér és cscngós sváblovn 
elófogaton, ‘s a’ nép határtalan éljen rivalgásai közt, 
«‘nagy templomelött fölállított diadalknpu alattmeg- 
állott, melly a’nagy-károlyi lakosság által állítta­
tott föl , ’s tetején a’ gróf Zichy cziincr tündöklőit, 
alatta egy koszorúban Z. K. ezen fölirással: 

Szépség és ftz erény mimlkel'ö isfonsjándék : 
Arezodun nz , kebled tükrözi viszsza iuiczt.

Iloldog férj ! kinek illy nőiül származnak utód!;
Hi,plug hon! melly üt tudja becsülni velünk.

Ezen kapu alatt fogadá a’ grófnőt tisztelgő szónok­
lattal a’ város jegyzője. Innen lassanként a’ nép hul­
lámzása közt érkezett a’ második diadalkapuhoz, 
mellyel tisztelet ’s hódolat jeléül a’ károlyi zsidóság 
emelt. Ennek tetején Mózes tartá a’ törvénytáblát, 
ójával a’IVikre mutatva;e’diadalív két oldalerkélyén 
fen egyfelől állottak csinosan 10 — 12 éves zsidó fiuk 
a’ család színeiben, kék felső öltöny-’s fejér nadrág­
ban, a’másik erkélyen csinos zsidó lyánykák, ezek 
is a’ grófi szint utánozva fejér ruhában kék szalag­
gal, rózsnkoszorut tartva urnéjok tiszteletére. Itt is 
megállapodott a’hintó a’tisztelgő szónoklat miatt. 
Innen a’ grófi kastélyba ment, mellynek kapujánál 
egy a’ többinél magasb, egészen cserfalevelekkel 
bevont diadalkapun kellett bemenni — ezen diadal- 
kaput a‘ már előre megérkezett két gróffi emelte, 
mellynek feliratában édes-nnyjok megérkeztét üd­
vözlők. Estve az egész város ki volt világítva, ^60 
ezer mécs emelte az éjszaka pompáját. Meglepő ’s 
nagyon lélekemelő látvány volta’ három diadalkapu 
igazán tüztengerben; a’ föliratok ekkor látszottak. 
Minden nevezetes házat’s különösena’középületekct, 
mint a" klustromot, férfi ’s leányiskolát,város- só- és 
czédulaházakat, casinót a’ legpompásb kivilágítás és 
föliratok diszesitették. Leírni a’ különféle verseket, 
mellyck estve napfény után napfényre jöttek,egy kis 
könyvet tenne. A’ piacz közepén 1, csinosan készí­
tett cserlombokkal fedett, sátor alatt, estve tánczol-3 
tak magyarok, svábok, oláhok, és oroszok , kik az 
uradalmi jobbágyok közül ez ünnepre bcrendeltettek. 
Azt kérdi sok olvasó mond az Érd. Híradó levelező­
je N. E: mire való ezen hármas diadalkapu egy asz- 
szonynak ? ’s rá feleli: Egy oliy hölgy, ki nem utá­
nozva sok nagyaink sikamlós példáit lukasát folyton 
a’ haza szivében ’s a’ haza határin belül tartja; egy 
oliy hölgy, ki képes a’ külföld csillogóbb kelméitől 
megválni, ’s lelépve a’párisi szőnyegekről, a* honi 
műipar már már hervadásnak indult növényeit öntöz- 
getni’s éleszteni kezdi; egy oliy hölgy és anya, ki­
nek lelke fölemelkedett már arra, hogy egy népnek 
főkincse nemzetisége és nyelve, "s a’ honnak magyar 
ajkú és szivii gyermekeket nevel, nem három, de há­
romszáz diadalkapura is érdemes. Hazánknak azért 
azon derék hölgyét. kinek léptein a’ haza boldogsá­
ga virul, ’s ki magának élő emlékoszlopokat emelni 
képes, az Isten éltesse!

Vegye* közlemény. Kassa jtin.30án. Lendvay 
a’nemzeti színház rendezője, hazaszerte ismérctcs 
színészeink egyik legjelesebbike, ki az itteni közön­
ség osztatlan ritka nagy tetszésében részesült, ven­
dégszerepei sorát ezen hó 6kán mint dón Caesar de 
Házán kezdő meg és ugyanezen hó25én mint Lugar- 
to gróf „Maliid“ eziinii drámában végző be, minden 
felléptekor a’színház tömve volt, koszorúk, nyom­
tatott versezetek,szűnni nem akaró tapsok és szám­
talan kihívás jutiilmazák művészi remek előadásit; 
a' közkedvességet nyert derék művész vendégünk 
26an Eperjesre vendégszerepekre utazott el. — Jun. 
27én reggeli 11 óra után itt nagy jégzápor és menny­
dörgés dühöngött, a’ bel- és külvárosokba vagy 
kilencz helyen becsapott a’ villám, névszerint a’ ca­
sino olvasó-teremébe is , a" külvárosban a’ felső ma­
lom mellett egy házat elhamvasztott, a" jégeső azon­
ban hála az isteni gondviselésnek! kárt nem csinált. 
Időjárásunk igen változó.

Zala flzomazédjáhnl. Mi, Zalán fölül lakók , 
két oily szörnyű tettet hallottunk a" hireskedó Zulu­
ban f. é. május fogytán elkövetettnek,mcllyek vétsé- v 
gi súlya , ha valók , részint az elkövetőket kannibali 
vadsággal jellemzi,részint «'hatóságnak hanyag el­
járására háramlik , melly miatt a’ borzasztó tények 
mintegy kényszerű lésből ok áztattuk. Hir szerint t. i. 
«'kővágó-örsi ns közönség tanácsa,egy ezen környé­
ket régóta háborgató tolvajt, — miután azt a’ megyei 
hatóság több izbeli bevádoltatásra erélyesen nem 
fékezte meg, ’s a’ tanács is önmaga által teendő vé­
res elégtétellel többszer sikerctleniil fenyegette , u- 
tólsó gaztettén egy rósz uó-cziinborástiil rajtakapat- 
va, közakarattal és meggondolva, a' faluból kikisér- 
tetett, formaliter agyon veretett és egy előre készí­
tett gödörbe clásatott. - Más zalai helység viszont 
egy gyujtogutót karóhoz kötve, máglyntiiznél ele­
venen sütött meg. E’ rémitó híreket,akár valók,akár 5
túlzottak,vagy költöttek, kérjük tudatni «’közönség­
gel őszintén és részletesen; vagy ha lehet, megezá* 
foltatni azokat hitelesen.Ez utóbbit óhajtja úgy mint 
ember- és nolirártárs: Felföldi,



Buüa|ieall napló. ( Julius 1 Uáii.J Mull alkalom­
mal eiiilckuziunk u’ mulimignk lávozláról ; ulóliaugul még 
helyén luláljuk e’ lovagok lovagiallansúgát megemliteni 
azoii'iié|> irányában,molly öl nemcsak veiulcgszovetö karok­
kal fogadá; hanem folyvást legnagyobb pártolásában is ré­
szesítő. Becsben első előadásukat jótékony i zeim kelle 
tartaniok ; (bár itt is szabályul honosíttatnék ezen derék 
intézkedés !) itt a’ rendügyelóség talán véletlcnségből, ez 
cngcdelmi kikötést a’ j á t s z á s i szak utójára halasztó; 
minek az lett kövctkezvénye.hngy tOezer frtot tőlünk szé­
pen eltakarítottak, és szép szerével nagy csendben tovább 
akarlak állani,tm megtörténik, haa’liatóság az Ígéret szép 
szavát tólük szigorún nem ktiveteli;mirc napi költség, ta­
karmány , díjazás s több illy iinigy betudási czikkcllyel 
álltak elő a’ jótékony czélra jövedelmező mennyiség csor­
bítására, mclly a’ közönség nagy enthusiasmusa csökken­
tével csuk BOO frtrajnent ’s ez a' |iesti dolgozóház javára 
forilillatoll, pedig ha az első előadások egyike fordulaton 
volna erre — legalább kélannyira vnla menendő! Itt ugyan 
saját kárunkon tanultunk , de annál jobb lesz jövőre meg­
jegyezni : hogy az idegen komédia neveti tapsainkat, ránk 
sein bedeut boszszankodásmikéi t , csak pénzünket szed­
hesse fel. — Még az ebhóba sem léptünk, a’ hőség még is 
folyvást növekszik ; ha ez arány maradna meg,a’ nyárkö- 
zép mindent üsszeuszalna vagy valódi elolvadással fenye­
getne ; néhány nap óla|már IH 10 Rcntnur fokban izz.a- 
dozunk/sa’ Duna halai o' szokatlan hőiül veszni kezde­
nek. A’vasúti munkáknál mull héten a'iőczcr napszámos­
ból öt ember egyszerre üsszvrngyoll a' napszttrastól ’s 
azon pillanatban kiadta lelkét. Több mesterlegény e’ na­
pokban a' Dunában végzó vándorlását ; bennük is a' nagy 
hőség áldozatit tekinthetjük, mert fürdeni kényszerülvén, 
a" hullámok közhkerestek enyhülést, 's nem keresve fel­
találták azt, mit sok esztelen erőszakos módon keres — aj 
sirl. Borzasztó tény foglalkodt.ilja most városunk hirórlö 
nyelveit ; e’ napokban t. i.cgy puszta telken szöghaju le­
ányról találtak a’ játszó gyermekek , mell) csak kevéssel 
azelőtt választathatok el a’ (esttől, e' fő a’ városi kórházba 
vitetett, ’s rendőrségünk nyomozza a’ gyanítható merényi, 
mclly illy reticntöleg tükröző magát ez ügyetlenül elrej­
tett büulanujelbcn.Illy eseteknél szörnycdvekclltartanunk 
hogy maholnap a’ nagy világ minden gonoszságai sátort 
ütnek fővárosunkban. — Több lopási merényi is emleget­
nek, mcllyck épen c’ nyári időben , midőn sem hideg , sem 
másnemű szükség nem inalja ’s kényszeríti az embereket, 
kísértetlek meg; illy alkalomkor mindig l'olujul a’ keny- 
szeritó dologház eszméjének üdvös léte; de mint bulijuk 
néhányan ott is rézst találtak kiszökcsrc;hiszszük is,mivel 
ez nem ad olly kényelmes eletet,mint a'napnáli szabad ta
nyák.__Bizonyos vidéki ur pénzes tározóját elvesztvén,
ezt másnap egy molnárinastól egész épségében vissza­
kapta ’s 1200 frtnyi tartalmából a’ jólclkü Iliit száz fonttal 
ajándékozta meg. — Az utczai kényelem nem megveten- 
dóleg fog szaporodni az idetova egészen kohurok ala ju­
tandó kerepcsi ut által, főleg ha ez két oldalról lombos f.i- 
sétánynyal — mit minden szélesb utezainkra óhajtanunk 
alkalmaztatni— láttatik el. így a' szélesb utczák burkol­
tat«»« is kevésb költségbe kerülne 's egészségi szempont- 
bul is szerfölött ajánlatos. Minden szeles utezninkat ( p o. 
az ország-, váczi-, kerepcsi és üllői utal jaltalanyosan a 
járdák szélén egy sor fával diszcsilhclnok, tereinket pe­
dig több sorral, mi mcllelttérekül is szolgálhatnának ezek 
vasárnapokon - egyébiránt pedig selahe yckül. S mclly 
kívánatos ez intézkedés létesítése főleg a Dunapart hosz- 
szábanllgy nem volnánk annyi porban es verofenyben für­
deni kénytelenek, követésre méltó példa erre a ^cche- 
„yi István gr. ur 's derék szomszédai áltál mar eszközlés­
be is vett sétányositásn az újépület délszaki utczajanak. 
lla majd, hol csak lehet,illy diszfasorokkal növelendjnk a 
város kellemeit , az épülő vasul mellekoldalni nem sokara 
mostani sivatagságukból édvntájja fognak alakulatot, a 
minden széllegyintésre most rögtön repülő felhőkké tor­
nyosuló futóhoniok lebilineseztetni, minta lóverseny tor 
ezer meg ezer fa ’s csemetével serdülő telepen sa k, 
minden szempontba! egéazségesbülni.

Mpnnyoloresiíg.
Spanyolország ismét küszöbén áll egykiütendö 

polgárháborúnak ; n' zavarok és sértő súrlódások , 
mellyek nemcsak n’ politikai, tle a" közéletben ,s «Ion 
Carlos lemondása óta a' polgári, katonai és egyházi 
osztályok közt napi renden vágynak , csak siettetik 
azt. Az udvar megrövidíti barcelonai mulatozását s 
minélelőbb a‘ fővárosba kívánkozik , melly lépes a 
politikai dolgok nem legkedvezőbb állásara mutat. 
A’ kormány állal legközelebb alkalommal a sajtoel-
le„ alkalmazott rendszabályok 's a’ hiedelem, hogy
ez nlon arra még keményebb csapás is mérethetik , 
dón Carlos lemondása,a’ carlista párt elevenebb moz­
galmai , II. Izabellának a’volt trónkövetelő fiával tör­
ténhető összeházasitása'sa’kéteskimenetelű alkudó- 
z tsok mellyek Rómával megkezdettek 'sfölakadtak: 
teszik a’mostani nyugtalanságok több v.kevésb s.irló 
dósok fő okait.lile járul még a'megrögzöttpartgyillöl- 
Ség mclly egyesek cs csaladok életébe szovodott, a’ 
személyes önérdek, melly újabb zavar-támasztásból 
nyereséges!) hasznot reméli,és «’szerencsétlen vagy, 
melly mindig újítás után sovárog; mind ez összesítve 
működik egy vérerigzö forradalom elotcremthetést- 
re. Az uralkodó párt nem igen aggódik , hatalma re­
ményét »’hadseregben helyzi;melly igaz ugyan,hogy

tökéletes!) készületii, ’s jobban is van rendszerezve 
most, mint valaha Spanyolországban ; fegyvervise­
lőinek összes száma I 10.OOOre megy , mindegyike 
jól van fizetve,jól ruházva, a’ gyaníts hadi tisztek el­
távolíttattak : olly osztályok, vagy dandárok , mel­
lyek a’ pártok fölkeléseiben résztvettek, s e’ rész­
véteink polgári erénynek tekintetvén , mintegy szo­
kásukká vált azt minden előkerülő alkalommal gya­
korlatba venni — ujlag alakíttattak , a’régi v itézek 
t. i. elbocsáttattak 's helyük ttjukkal, ifjúbbakkal pó­
toltatott,kiknek magokviselete iránt eddig még setn- 
mi gyanú nem éliredhete ; — azonban altalanyos hie­
delem ; mikép a' kormány , melly alkotványos szabad 
országban hadisergeiben helyzi bizodalmát, 's a’nép 
ellen dolgozik;—már félig elbukott •, ’s ha e’ hiedel­
met Spanyolországra alkalmazzuk, akkor a’ spanyol 
kormány egészen bukottnak tekintethetik , mihelyt 
a"népakarata ellen katonai vitézséghez folyamodik. 
HO év óta kevés zendülés olvasható , mellyel a" ka­
tonaság vagy maga nem indított, vagy később hozzá 
nem csatlakozott. ISI oben VII. Ferdinand alatt »’ka­
tonaság zendült fel's leromboláaz akkori alkotvanyt, 
öt évvel később ugyanezen hadsereg az általa ledult 
constitutiót teljes erejébe viszszahelyzé csak azért, 
hogy 11 év múlva legyen ismét mit felforgatnia. így 
használó a’ spanyol hadsereg fegyvereit egész 1843 
iír mind annyiszor , valahányszor ti" nemzeti érdekek 
az alkotványnak kormány elleni védelmét igénylék , 
só( sokszor nem is bírálta meg ezen érdeket, egye­
dül nevére ragadt fegyvert.Egyébiránt hol hiszi rej­
teni ama mézes okot a" spanyol kormány , melly ót 
biztosítja katonáji hőségéről azon esetre, ha forrada­
lom ütne ki? Ha az udvar csakugyan létesíti a ter­
vet, miszerint Izabella Montemolin gr. neje legyen , 
akkor katonáira a’ néptámadás Iccsendcsitése végett 
legkevésbbé se számítson ; mert a' spanyol hadsereg 
fötisztviselöji olly rögzött gyűlölettel viseltetnek dón 
Carlos és családja minden tagjai ellen,hogy — ha az 
említett terv létcsittetnék, az egész tábor három ne­
gyede azonnal kétség nélkül a’ lendülök mellé ál­
lana. Azonban e" tervhez ezentúl kevés a' remény , 
és jo-y a’ kormány katonáibanbizhatik , mert jttn. 19 
küldetett meg Concha tábornok cataloniai főparancs­
nokhoz a’ don Carlos elleni kormányi nyilatkozat, 
melly ltarcelonában azonnal ki is hirdettetett. Ivzen 
nyilatkozat hadi sürgöny alakban van szerkesztve 
Narvaez tábornok aláirtával; benne minden hatóság 
intetik hogy tóköz béke és nyugalom zavarójira szi­
gorúan vigyázzanak, dón Carlost és egész családját 
p á r t ü t ó n e k bélyegzi, egyszersmind a' status alap­
törvényei , 's a’trónjogok külön szabályai szerint ot, 
mint spanyol infanst, minden cfélc jogaitól megfoszt­
ja. Mindazok , kik bármi szín alatt mellette dolgozni, 
vagy bármikép működni merészelnének, egész a ki- 
irtatásig iildöztetni fognak, 's ha azok, kik eddig ii- 
gyeinek nyílt védöji voltak s külföldre menekültek
_ ismét az országban megjelenni merészelnének ,
azonnal fogassanak el, 's mint árulók , a’ trón esküdt 
ellenei 's a’ nemzeti szabadság megtámadóji - hadi 
törvényszék elibe állitandók , ’s rövid utón elítélen­
dők. Mindezek értetnek magára dón Carlosra és fia- 
rais. — V j. des Débats visszahúzza azon közlemé­
nyül, minthaCabrera »'számára kitűzött helyről meg­
szökvén Spanyolországba jutni akart volna , s hogy 
ezen útjában egy halászhajón fogtak volnael-.mert u- 
.ryunezen lap szerint Cabrera jun. 20án Moulinsben 
megjelent, a’ bvlministertöl t. i. engedel.net eszkö­
zölvén ki királyi egyetemben tanuló öcscsénekmegla- 
togntására. A" franczia legitimistáktól a' tisztelet és 
ragaszkodás legöszintébb jeleivel fogadtatott 's több 
palotában tévé tisztelgését Moulins környékén. 2 lén 
«’rendőrség főparancsnokát látogata meg s neki egy 
irományt adott által, mclly a' belministernck küldes­
sék 's mcllybcn Cabrera kéri a’ franczia kormányt, 
hogy számára más várost rendeljen lakásul , eddig 
helyén igen megunván magat. Jun. 21ki barcelo­
nai hírek szerint Izabella királynő egészségi állapo- 
fu.nry elgyengült, hogy három napig feküdnie kel­
lett"szokott kirándulásit pedig még több napig sem 
folytatható; az orvosok javaslak ő felségének, hogy 
lé vizgyógyban - ha egészséges akar maradni, — 
más módot kövessen,azaz a'gyógyvizet ne hozassa 
la Vadából hanem maga menjen e’forrashoz s a jo ha­
tást kétszeresen fogja érezni. L felszólításnak enge- 
dvtt tó királynő,'sjulius elején la Vudal.a szándéko­
zik költözni. Nagy kérdés az udvari dolgokkal fog­
lalkozók előtt; vájjon Izabella la Vadába , vagy Mad­
ridba utazandik-é Júliusban í

Francslaorazág.
Julius Íjén a'követkami-ában Páriától Strass- 

bttrg ésTour.stólNantes felé építendő vasuttervek tár­
gyaltattak ’s engedtettek inog, az elsőnek a’ vállal­
kozók általi haszonvétele 45, az utóbbié 35 évre ha- 
tároztatott. — A’ kor súlya alatt elgyengült Soult n’ 
királytól már több Ízben kérte elhocsáttatását, de ké­
relme siikerét mindeddig nem élvezheté csak azért, 
mert utódjául alkalmas egyed még nem szenteltethe­
tett ki. —A’madridi kormány franczia liitelezőji, ki­
ket a’ spanyol dolgok nem kis ijedelembe ejtének, az 
utóbbi napokban az adós kormánytól megnyugtató 
biztosítást vónek, mellynek nyomán újabb kölcsönre 
is ajánlkozónak, mit a’kormány statusadósságok tör­
lesztésére fordítani!,ha elegendő kezességet és biz­
tosítékot adantl. llir szerint Guizot valamelly német- 
országi fürdőt látogatnod meg e’ nyáron. — A’ lég- 
hajózás hires feltalálójának Montgolfiernek özvegye 
jun.30kán korának száz tizenegyedik évében hunyt 
el Parisban ; férje még lSlOben halálozott meg. A’ 
nő özvegységében egyikét láttató a' nemebeli leg­
szilárdabb jellemnek ’s minden jó iránt magasztos lel- 
kesültségnek.—St. Simon marquis, ezelőtt az indiai 
franczia birtokosok kormányzója , herczegi méltó­
ságra emeltetett. —A’ legitimisták már jóval ezelőtt 
Sz. Lajos nevű intézetet alapítottak , mellybe azon 
aggszolgák lennének fölveentlők ’s ott gyámolitan- 
tlók,kik tt’ tróntól megfosztott ’s elűzött királyi csa­
lád szolgálatában voltak, vagy annak ügyében! rész­
vétük miatt bárminemű üldöztetést szenvedtek.Ezen 
egyesületet mint törvénybe ütközőt,egy törvényszé­
ki Ítélet feloszlató , ’s a’ főbb legitimista alapítókat 
pénzbírságra kárhoztató; Így Descarshg és Mont- 
morency-Robecq hg300, Lépinois lovag 200, Cltar- 
bonnier de la Gttesnerie 50 frank birságfizetésben 
marasztaltak el in solidum, az intézet megszűntnek 
’s az egyesület feloszlottnak hirdettetvén ki. Cha­
teaubriand nyilatkozását várják ez iránt.

Legújabb. Villemain volt közoktásiiigy-mi- 
irtszter , ’s a’ franczia akadémia tagja, őrülési beteg­
ségébe visszaesett; ugyanazon jelek látszanak rajta, 
mellyek tapasztalhatók voltak első megörültekor; 
egész napon át szótalan, majd ugyan olly időig ne­
mével a’ lázas vigságnak mulat. Chomel «Ír e’ beteg­
séget már első megjelentékor gyógyithntlannakállí­
tó. Yillcmainban jó baráti, a’ kormány 's kivált «'tu­
dományok sokat vesztenek.A tartásdijat indítványo­
zó tjavaslat most újólag a’ kamrák elibe fog terjesz­
tetni.

Angii»
A’ belgák királya és neje jun 26án délután 5 

órakor számos kísérettel Woolvichbe érkezett. Jolin 
Hamilton kapitány volt a’ kíséret vezetője ! Victoria 
királynő és Albert herczeg mindjárt a’ parliament el­
halasztás után , melly vagy július végén , vagy au­
gust. első napjaiban fog megtörténni, Angliát elha- 
gyamlják 's Németországba utaznak; Albert herezeg 
születésnapját, melly attg.2Gánleend, midőn 27ik 
évébe lépend, a’gothai kastélyban fogja megüllni, 
a’ királynő, melly ünnepélyre Kent hgne ’s mas több 
magas rangú szintűit meg fognak jelenni. 1 j-found- 
landban Apollo ezer tonnaterhö hajó,melly márrégóta 
katonaság-átszállításra alkalmaztatott, midőn július 
lén Halifaxból hasonló teherrel St. Lawrence felé 
vitorlázott, a’st. johnsi partok mellett «’dühöngő szél­
vész és jégtömegek miatt elsüllyedt, az átszállítan­
dó 80 személy mind habok áldozata lón. Hasonló ve­
szély érte Jupitert is Liverpoolból, mellyel a jéghe­
gyek úgy összvlyaggattak,hogya'benne levő utazók- 
bul8mentlietlenül veszett el,«’többi pediga’vész két­
ségbeejtő órájában egy nagy terjedelmű jégszirtre 
ugrált ki, ’s ezen szerencsésen megmentettek. — 
Irinádban Booth békehíré jun. 22én névtelen levelet 
kapott, mellyben szemére hányatik azon sok részre­
hajlás, melyetcljárásiban a’ protestánsok iránt a' ka­
tolikusok üldözésével elkövet, egyszersmind meg­
intetik: vigyázna magára, mert életének végórája 
közéig. A’ békebiró e' fenyegetést — minthogy ha­
sonlóban már többször is részesittetett— kikaczagá 
's a' névtelenül ellene támasztott vádakat újabb cse- 
Ickvényeivel inkább megerösité. A' békebiró egy ün­
nepen két fiai kíséretében isteni szolgálatról jö haza, 
midőn Crossdoney falu határában egy férfin hosszú 
szárú pipából dohányozva kis kocsija elébe áll, fel­
húzza pisztolyát’« azt a' békebirórasüté, kinek hom­
loka széthasíttatván—azon helyen szörnyet Imit. A^ 
lövéstül megijedt lovak a’ kocsit clragadák mclly a



Sebes ragad,«tásban lel,lülvén, egyik fiúnak karj 
í ketté. A-vétkest mindeddig nem nyomot ,, tak k, 

‘öt a' többi békebiró is Boothéhoz hasonló,ntoleyelct
kapott.■— .hm. «Okán »' fcUühazi „lesben Stanley 1.

' választván) t inüitványaott kincveztctni, melly 
•it irlandi haszonbérlők miképeni Uartalanitasarol ad-
im jelentést, ezen indítvány elfogadtatott, egyedül a
tagok kineve/.tetésekor történtek hevesebb utak. 
l’ortman 1.pedig inditványoza azon bilinek ioűszon 
felolvastatását,melly az angol földbirtokosak es h, - 
szonbérlők viszonyai javíttatására czéloz 5 rövid v.lft

. e_/.vl,i 7 ellen megbukott. A’ jnn.STk,

lat szavaztatott meg; ezek közi ....
>> .>s7 000 font str. mellv öszs zegre ; í ,é ly ezen adó isitóben alig tett egy

.... ....................
mcltetett. .KlegylureU.

Jul lén érkezett Bécsbc Kent hgné, ha I e" ‘ 
„.„.IS.to.C-lmrg k*. kirfr,«•£££ 
Bécsbe érkezett a’ bajor királyné is. A |

n,lv f hó ti5én ismét elhagyandja fő városát, ’s raj­
nai tartományaiba utazik, hogy «'Németországba ér­
kezendő Victoria angol királynővel találkozl,üssék. 
A’í,rácai vaspálya august. «Okán fog megnyittatni 
fel' 11 ni 11 k jelenlétében. Jun.SGán nagy ünnepéllyel 
vezettettek belmzernbc Simmen es Burgstallerje- 
■/ait., „(vak ; nemkülönben azon zárdákat, mellyek- |)(.nV nulicalok által megszüntetett sz. ferencziek 
Hkl'ik most jez,lilák foglalgatják cl.-A’hollandi 
kirAlvt Londonba várjak. A' németalföldi orzaggyil­
lésnek janius tiSánszakadt vége Hágában.

56dik szám.
értesítő.

1845.

.......“rrösssssif

dós eve az, bU<tiu t.». «•«“   , ,,,os óve az, 50,ük t.i. ezen esztendő, hős,hazanao ^ ál , Al.lly
as személyében örömedzett szeretete, c.ze,ött félezer év alig tüntet élt
énydiís félszázad mi, y Äenmefilnk v édlőjél ’s támaszát mélyen tisz-
;lőaz emberi nemnek,(H a 'h' soMmn , érzc,L>ibJen , \enl vah, é , s mind­
éivé! Nem osztozott e velünk oron e » t,rUr,lesi,égünk emeltyűje 'Igen , igen,
■ddig nem é nemzetiségünk, ima e li. K telve fénylő csillag kint ragyogta! j« |
Őr*, ki egy emberkor. I anno,.. 1 m .Jeteit atyához hasonló kn-
I át körét , miért is mindenkit« szeret ct • J működésit a’ halhatni ni,-
ze,,ettünk éli kedves életet. M, oké, tan irt , an .mr érzés ihletésétől át-
ság könyvének lapjaira gyémánt ’ te l ében , legmélyebb hódol«-

Iának örök jeleni Ö cs. k „. , iáru|n; „hajt „Ily föltéttel: hogy ezen szép
legoriai, drága hazájának ajandottt.kepH “ru *[ ,fa haszonvágy nélkül,sors-
kivitelű kép tiszta jövedelme „..ndcnalac intl;*c,ének ? melly Ofens.,,, agas
nyomasztotta embert,,rsijunnk, . I , ... Kiiovend pedig azelolizetesi
;i„f.gí..,.i.u,K.....rr-k
utón,célt - f.a—borrn.lt« ruhában hi ven eltalál, ká|,ansa lumk elu,
borostyán-koszorús,t, ; ^ („^hatatlanság ne,„tő,tűi; magas képmása ko-
tartva kel nemtől l n„P1,lőnek tündöklő erényit méltányló alatta pedig a
rül látszik év-yers. a fens^ Lm,eplonek U fe]g ,g,,> n a, ébredő nap. Ív varosok 
kél testve,-varos Buda 1 . . ., .nkbanhonosnen>zetek(?)is,snj«tneI,l7<^,lsc-
'*•i*,, "6h'ia'ruháiban; vég ré ezek közepet! allegóriái idomban ecsetelve leend O cs.k. 

Föbgsége iránt g^!'^YKenk^p.K'gy mindenkitől annál könnyebben

linomabb nagyim papnőn mester, e_ * • > ,5, k-gislegpompásabb cbinai’s
3 fr. V c)Velm szép-ven mesteribb ecettel festett példányok
Í“S',mollyá miéi™ , d. ßl"8 ll'i'"k •"•«****>

r?y í—., „.„Ik mu só.

Ferenc/. (Strauchgasse nr.2U) »V., l könv'árusnál és műkereskedőnél; nem­
iránt példányokat :kapha n, kehl-e.t Nagy-Sztnczén u.éUo
különben alul„t kiadónál is ( 8 . .Átadás nemesi, czélját.a’ ns megyek I. ez.
posta Nyilra-Zsambokreljk , .kelőit 's es Mr. postahivatalokat az emberiség

íölÍháÍSjaikbá sorozni és az előfizetést elfogadni nem terhel,et- 

nének. #) , . , . |.,ri07ő tartományokban összeszedett pénzt kir.gyors-
őyMagyarorszmg-sho^t^-l^kéii^hhletni. ,,

kocsin Aagy-oztr.czt e L lg nagyobbra becsültessék,egyedül annyi pel-
0)1 lofty «* ruhl.2Ín'idö(Wtöleend:Kgott azután akép eredet i mintája e’nt- 

dány fog nyomatni . ,l" >.|v örök emlékezetére a’ nemzeti Mit »emuba jövend,
ka, nagy s nemze I Y g,.fernher végéig tart; november elejen a pel-

7) Az elohzetes csak M 01«. meghalAr„zla.hassek "s aso-

IMCÄÄbib“. -lili“,5k ’“,m k<w“k m""-
nélelőbbi előfizetés elintezesere. . példányra előfizetést összeszedőknek
„ „ssä-: ■ “•">-«1"1

sors csapasil szemük fényt >'a"y| -JLévőikül ön alkalommal nyilványittatni fog.
baráti adakozók nevei,azajan a Méltóságok , Hivatalok . a’ ns

lv/.ekel előre bocsa ^ kV , ? nlöti/etésrc ’s igy a’ kindónnk eniherszeiető
Katonaság , ügy s."Ve a m|>Ri' ,aj megbivatnnk. Minden előfizető a’leg-
és szent szándoka eszközlés, re nagy utasa , ^
finomabb kivitelű kep'on ./. > ^ gyönyört szülén,!i, hogy fed,Illetlen
»end ; hanem ezenre. „„m „' l| '»■"J;1 J?,t0",*,ékeseiét szent,-sitté.,e. IV szempontból
®i*''tisztt* 1^H Acs^Jl^^J.^fJ^fflkad^nieH^ikk^d nrngyarnmeyarbnz!

...........*•*

ir“’í'>sl’i«',1“,r«i kí.í "i ílin/.e,í.t .S omlíkkípre »’ J.M.rmr-

készt őségé is.

1 lliiniil gőzliajőzn»

A l>,..iril j.i™. ll™ : ll»»i.étoí|,ul,is .»ak«a,k.

......... ...,,, • 1 .... indul ccfy gfo/.flx lj-vidékről
......

Íjon 1815.
---------------------- ----- r* ... Tek. Bihariuegyeben i\agy-\ árad

-j- Vassrár-ugje!« k visevárb* egy gynriigyelo (imtt,mmi|lfrj
F.rdély felé 10 inerfoldnyn e e . > „mden részeiben mii'anilag és gyakor-
kerestetik , ki « /"hau közelebb , őrt ént javításokba lévén av.tva:fÄSidp^, ve -L n-nbbi ipm ^l^ldái:;^n ^é^ke^

tf^SSaasr.......»•'

MW. kik ............ '•■“"tÄK'JSSjÄU«.

gyár-t ulnj (Ionoshoz.

" «.ró, árverés. Tettes Pes, ,á„„egyébe keblezett Farmos helység hatá- 
T « PÓ1 “r% , . hiróiképen lefoglalt 67 hold kaszálóból annyi, niennju

rábai, l-eeliy orokosektulj, r, ue tn lei g „„-gkivantatni f„g , folyó
......... í- "'>»-<• »»•***

e\ 1 augustus 2ik • I J' ‘ ) , vnl nnk , hogy n' f-nirt nnpon és ómban a
SÄfflsrÄÄ rjs,............... z., i ...4,

János végrehajtó foszolgabiro.

Hl,,let vény A‘ kalocsai érseki uradalom részéről közhírré tétetik, hogy« 
Rali pusztai szántóföldek, mcllyek l-í l»',k évi September 3án Kalocsán 'mtando ár­
verési „tón haszonbérbe ad Vni k.hi,,lettetek, haszonbérbe adatni nem ognak 
igy az emlitelt kihirdetés . de csupán a kali puszta, szántóföldekre nezve, uszsH

\ onat ik.

+ A> llajtlu városok Királyi ’* máa haszonvételeik, v ásári jövedel­
meik , mészárszékeik , I,„ltjaik, szárazmalmaik'Vb. f. e. november lso napja 0
kezdve 3 évre közárverés utján haszonbérbe adandók.

X, árverések tartatni fognak : Böszörményben az ottani haszonvételekre nezve 
f. e. augus'usdkén : Nánás -n aug. Okán; Dorogon 7ké„; HadházonSkán, S/.oboszlun

13kán ; Vámospéresen august ns lökén. . , ..
A'feltételek mindcik vámsban előre megtudliatök n'közönség házánál.- 

árverésre tehát a’ haszonból leni szándékozók szükséges bánatpénzzel ellátva meg­

hív alnak. ________

KÖnyvlilrdetés. K’ könyvért 
szélgctés a1 Versiró és a‘ Halál közt. .... 
F.mberek végvallomása s a Halál szavai ,

lte-
J Az

sat. (dis, ich,inuk ban) —küldessenek « 
nyugtatok ide l’enlre félév alatt Lggen- 
nerger úrhoz; bolti ára 2 p.fö Honion 
b a y Imre.

vármegyében 50 darab ménesbeli ió.mel- 
lyek között néhány fiatal kocsiló és pari-

Oahonaár vá l ld ff ara 1 h n n , Veiten pesti, egyebütt pun. merőt ertve.

PcHton, j'd-
Szegeden, in},j
Komiírombnn , jul.
Gyfirött , I)
MoKonyhan , ,
N.Szombatban, 
Pozsonyban , ,
Miskolcion, ,

8. (pesti m ) 
28. ( poz.s. m J 
1r>* )> i>
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1. » n
h V »»

uzln liti/n vili/ttrri Ron. Arpo. Z.K
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Statuspapir- és reszveny arkelet. llccs, jul.

Lóink árverése , ly«‘k ko/.ou nenany imimi mi veim u» i'«"-
... 1 lunvndy József gazdaság- j pák is vannak , „gyszinte 1« angol telivér 

r,T '• r L„/birül ad|). hogy f.e. knncza.és több feliver csikó a többel igc-
gatoilmatn!. kozh l„ gy kifizetés mellett eladatni fog.SC i'ócn'délelőtti » érakor l rmény-1 rónék készfizetés mellett eladatni fog^ 

"l közel levő Mcző-keszi pusztán Nyílra 1 Fr.neny jnn.ns 2.)ken 18 15. 4-4

hnnkrészvóny : . . • •
IHIIlki 500 p.frt<is kölcsön : 
ísaílki 250 p.frt. . • ■
Kszterbázy 40 fr. snrskölcl. 
rs. kir. arany agio IIIOlul :

IlittO fr. j pesti lánezlihl-részvény 100 fr. 
7 s7'/, ,, bécs-glngniezi vnsiit 100 fr. 
;iíÜ''/Mipozsmiy-nagyszomhali .
őt!1/, ,, középponti .......................

g'/j ,, I diina-gűzhajázási
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